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Úvod 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR – Národní orgán pro koordinaci (MMR-NOK) pravidelně sleduje 

a vyhodnocuje stav čerpání.  

V lednu 2015 byl zpracován materiál „Analýza čerpání evropských fondů a krizové plány 2015“, který 

komplexně zrekapituloval stav čerpání evropských fondů na konci roku 2014 a informoval o prvních odhadech 

nedočerpání na konci programového období. Součástí materiálu byla i identifikace hlavních průřezových rizik 

a v jejich návaznosti byla navržena opatření pro efektivní dočerpání alokace fondů EU. Mimo to byly sestaveny 

individuální krizové plány pro každý operační program, které řeší konkrétní rizika v daném programu. Operační 

programy byly rozděleny dle multikriteriální analýzy na rizikové operační programy, středně rizikové operační 

programy a operační programy s nízkým rizikem.  Z tohoto pohledu se jako vysoce rizikové jeví OP Doprava, 

Integrovaný operační program, OP Praha Adaptabilita, ROP Severozápad, OP Výzkum a vývoj 

pro inovace a OP Životní prostředí. U těchto programů bude pokračovat zesílené řízení rizik a pravidelně 

bude vyhodnocována realizaci opatření uvedených v krizových plánech.  

Na základě usnesení vlády ČR č. 124/2015 z února 2015 je měsíčně zpracovávána „Informace o stavu 

čerpání a plnění usnesení vlády ČR č. 124/2015“ (dále Informace o stavu čerpání), která bude vládu ČR 

informovat o stavu plnění opatření k průřezovým a klíčovým rizikům, o aktuálním stavu čerpání a plnění 

pravidla n+2 do konce programového období a naplňování predikcí za jednotlivé řídící orgány. 

Aktuálně je ze strany MMR-NOK připravována Informace o stavu čerpání za měsíc únor 2015, která byla 

rozeslána řídícím orgánům k připomínkám a bude předmětem setkání náměstků řídících orgánů operačních 

programů programového období 2007-2013 a předsedů Výborů Regionálních rad a následně předložena vládě 

ČR. Pravidelná informace informuje o pokroku finančního čerpání, plnění predikcí řídících orgánů, stavu 

realizace průřezových opatření a pokroku v plnění krizových plánů. 

MMR-NOK nadále pokračuje v koordinačních aktivitách za účelem zajištění efektivního čerpání finančních 

prostředků z fondů EU. Operační programy, kde existuje zvýšené riziko nenaplnění limitu čerpání, resp. ztráty 

části alokace z fondů EU, jsou předmětem užší spolupráce mezi MMR-NOK a řídícími orgány těchto programů. 
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Vývoj čerpání leden – únor 2015 

Následující graf č. 1 zjednodušeně ukazuje, kolik prostředků bylo do konce února 2015 investováno do projektů 

financovaných z operačních programů 2007–2013 (EU podíl) a kolik prostředků si ČR vyžádala z rozpočtu EU 

zpět. 

Celkem byly od počátku programového období vydány Rozhodnutí / Smlouvy v celkovém objemu 

700,4 mld. Kč (101,9 % celkové alokace), bylo proplaceno na účty příjemců 504,7 mld. Kč (73,4 % celkové 

alokace) a EK bylo zažádáno o 473,9 mld. Kč (68,9 % celkové alokace). 

Graf č. 1 – Stav čerpání na úrovni NSRR – únor 2015 (v mld. Kč) – EU podíl 
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* Tato alokace bude po ukončení vyjednávání s EK v roce 2015 snížena o nevyčerpané prostředky z roku 2014.

** Částka v CZK za průběžné žádosti o platbu zaslané a proplacené z EK je pouze účetní hodnota, kdy převod z EUR na CZK vychází

z kurzu platného ke dni odeslání žádosti o platbu EK resp. ke dni připsání platby z EK na účet MF-PCO.Při refundaci do státního 

rozpočtu se používá kurz platný ke dni zúčtování souhrnných žádostí MF-PCO.

 

Zdroj: MSC2007 k 4. 3. 2015, MF-PCO 
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Proplacené prostředky příjemcům 

Graf č. 2 zachycuje stav proplacených prostředků příjemcům dle jednotlivých operačních programů. Nejvíce 

proplacených prostředků příjemcům z alokace evidujeme u OP Podnikání a inovace (80,1 % celkové alokace) 

a ROP Severovýchod (79,8 % celkové alokace).  

Graf č. 2 – Stav proplacených prostředků na úrovni jednotlivých OP (v %) 
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* Zahrnuty průběžné a ex-post platby, jedná se o vyúčtované prostředky. 

** U OP VaVpI, IOP, OP TP a ROP SZ vztaženo k alokaci před aplikací automatického zrušení závazku v roce 2014.  

Měsíční nárůst 

Zdroj: MSC2007

Stav proplacených prostředků příjemcům* v %

vzhledem k celkové alokaci OP v programovém období 2007–2013 

k 28. 2. 2015

 

Zdroj: MSC2007 k 4. 3. 2015 
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Problematika EIA 

Problematika EIA patří mezi průřezová rizika, která mohou mít dopad napříč několika či všemi operačními 

programy.  

V této problematice došlo k výraznému posunu, kdy v souladu s požadavky Evropské komise (EK) vstoupila 

dne 6. března 2015 v platnost novela zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, s účinností od 1. dubna 2015. 

Splnění tohoto požadavku se výrazným způsobem snižuje riziko nedočerpání na konci programového období.   

Nadále také probíhají aktivity v rámci meziresortní pracovní skupiny k problematice EIA (PS EIA), která by měla 

přezkoumat vybrané dotčené projekty financované z fondů EU. Přezkum se týká velkých projektů v rámci OP 

Doprava. MŽP zaslalo dne 4. února 2015 požadavky k aktualizaci dokumentů, které by měly být MŽP ze strany 

řídícího orgánu OP Doprava předloženy pro účely vyhodnocení daných projektů. Dne 5. února 2015 byla také 

zaslána konečná verze postupu MŽP při vyhodnocení podkladů velkých projektů OP Doprava všem členům PS 

EIA. Aktuálně probíhá příprava potřebné dokumentace k dotčeným projektům, s tím, že projekty by měly být 

přezkoumány do 30. června 2015 a neprodleně po přezkoumání předloženy EK ke schválení. 

Druhou skupinou projektů, které by měly být ze strany PS EIA přezkoumány, je 2% vzorek projektů, u kterých 

byl proces EIA zahájen od vstupu ČR do EK. Dne 13. března 2015 byl dotčeným řídícím orgánům zaslán 

přehled projektů sestavený ze strany MŽP, u nichž byl proces EIA zahájen po datu přistoupení ČR k EU, 

s žádostí o identifikaci projektů realizovaných v rámci daných operačních programů. Do 20. března 2015 řídící 

orgány zaslaly požadované informace a seznam identifikovaných projektů byl předán na členy PS EIA, která se 

dohodne na konkrétním postupu jak splnit podmínky EK.  

 


